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УВОД 

Въпреки че е концепцията за офис за управление на проекти (PMO) или офис на 

проекта (ОП) съществува от продължение на много години функциите, целите и 

дефинициите на тези офиси са се променили. PMO еволюира от офис на проекта (ОП), 

който отговаря за един проект или програма, обикновено основен проект, финансиран от 

правителството (1950-1990 г.) към управление на повече проекти1. PMO продължава да 

се развива и се променя според нуждите на индустрията и се разработват нови принципи 

и методологии. Ето защо е необходимо за да се променя постоянно PMO и да се адаптира 

към нуждите на организацията, за да бъде полезен2. 

Понастоящем дисциплината за управление на проекти се занимава с широк кръг 

от индустрии. Функциите и целите на PMO също са различни, доколкото няма схема, 

която да може да опише идеалния набор от функции и цели на PMO3. Вариантите са 

очевидни от различните определения за PMO. Например, определенията, дадени за PMO  

в Ръководството за управление на проекта (PMBOK Guide) варират между 4 и 5. Така 

например, ролята на PMO може да варира от предоставяне на поддържащи функции, 

които да отговарят за прякото управление на проектите, докато други дефиниции 

наблягат на стандартизацията и обмена на ресурси, методологии, инструменти и 

техники. Друго определение включва стратегически елементи4, които се тълкуват като 

назначение, където функциите в арсенала на мениджъра. 

На първо място, това е PMI или Project Office за управление на портфейли 

(PPMO) който отговаря за осигуряването на пряка подкрепа за проектите и управлението 

на проектите и програмите. Също така той включва Център за върхови постижения 

(CoE), който е отговорен за управлението, методологиите, инструментите и техниките и 

предоставя стратегически насоки на организацията. 

Hobbs и Aubry подкрепят идеята, че има голяма вариация в ролите, функцията, 

структурите и легитимността на PMO между организациите. От тяхното проучване на 

500 организации, те посочва, че PMO варират значително в сравнение с това, което е 

описано в литературата5. 
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